

ROMÂNIA
JUDEȚUL ARAD
COMUNA CĂRAND
CONSILIUL LOCAL

PROCES VERBAL

Încheiat azi 22.12.2022, cu ocazia desfășurării ședinței ordinare publice de lucru, a Consiliului Local Cărand, județul Arad .

Convocarea Consiliului Local Cărand în ședință ordinară publică de lucru s-a făcut de către primarul comunei Cărand, prin dispoziția nr.116/14.12.2022. Această dispoziție de convocare precum și ordinea de zi au fost făcute publice prin afișare la sediul Primăriei Cărand, fiind întocmit procesul verbal de afișare înregistrat la nr.3415/14.12.2022. Consilierii au fost invitați la ședință prin înmânarea invitației precum și a mapei ședinței, care cuprinde toate materialele ședinței, consilierii semnând convocatorul în acest sens. Invitația de ședință cuprinde proiectul ordinii de zi, comisiile de specialitate care au primit spre avizare proiectele de hotărâre, precum și invitația de a formula amendamente la acestea.

La lucrările ședinței ordinare publice de lucru a Consiliului Local Cărand sunt prezenți toți cei 9 consilieri locali. De asemenea sunt prezenți dl. primar Costuț Gligor, dna. Serac Florica și dna. secretar general Dragoș- Sabău Otilia.

La începutul ședinței dl. consilier local Ghișa Mihail Niculița arată că nu va participa la discuțiile și la votul proiectului de hotărâre privind Ocolul Silvic fiind în conflict de interese.

Dl. președinte de ședință văzând că ședința este statutară, declară deschise lucrările ședinței ordinare publice de lucru din 22.12.2022 și dă citire proiectului ordinii de zi:

1. Proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea ordinii de zi a ședinței ordinare a Consiliului Local Cărand, din data de 22.12.2022.
2. Proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea procesului-verbal încheiat în ședința anterioară de lucru a Consiliului Local Cărand din data de 15.11.2022.
3. Proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind rectificarea bugetului local pe anul 2022.
4. Proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea taxei pentru utilizatorii casnici și tarifului pentru utilizatorii non-casnici ca modalitate de încasare a serviciului de salubritate.
5. Proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pe anul 2023.
6. Proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind stabilirea prețului de vânzare directă a lemnului de foc către populație, începând cu 01.01.2023.
7. Diverse

Dl. primar propune suplimentarea ordinii de zi cu :

1. Proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea actului adițional la contractul de asociere încheiat la data de 02.04.2009, având ca obiect constituirea Regiei Publice Locale-Ocolul Silvic Dumbrava RA.
2. Proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea documentației tehnico-economice și a indicatorilor tehnico-economici-deviz general la obiectivul de investiții „ Execuția de sisteme de colectare și dirijare ape pluviale în localitatea Cărand, comuna Cărand”, pentru finanțarea acestuia în cadrul Programului National de Investiții Anghel Saligny.

Referitor la primul proiect de hotărâre, solicitarea de la Ocolul Silvic de a supune aprobării Consiliului Local Cărand modificarea actului adițional la acordul de

constituire a RPL Ocol Silvic Dumbrava Beliu, am primit-o în data de 21.12.2022, și am considerat că nu suportă amânare până la o viitoare ședință din anul 2023, pentru ca reprezentanții ocolului să poată face modificările ce se impun la Oficiul Registrului Comertului.Referitor la al doilea proiect de hotărâre, este necesar și oportun să-l adoptăm prin suplimentarea ordinii de zi, deoarece întreaga documentație tehnico-economică trebuie încărcată cât mai urgent pe platforma de la Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice.Mentinonez că această documentație a fost finalizată de către proiectant ieri, și v-o pun la dispoziție să o discutăm în această ședință.Devizul general estimativ pentru această lucrare de investiție a fost aprobat de către dvs.în luna octombrie 2021 și este la fel cu devizul supus aprobării astăzi, cu precizarea ca anul trecut nu a fost finalizată documentatia-tehnico-economică.

Dl.Bornea Nicolae arată că el nu va vota documentația deoarece, un proiect atât de important și mare, nu se poate discuta prin suplimentarea ordinii de zi deoarece ar fi trebuit să putem consulta această documentatie, cu toate ca devizul general pe care îl supunem aprobării azi este la fel cu devizul general estimat aprobat prin HCL nr.57/22.10.2022.

Dl.Rus Vasile Bădița arată că atunci când se dorește executarea unui proiect de investiții în comună, trebuie să fim prezenți și noi la discuții cu proiectantul, nu să fim puși în fața unei documentații despre care nu știm nimic.Dacă am colabora lucrurile ar ieși mai bine. Ne mai fiind alte discutii legate de proiectul ordinii de zi cu suplimentarea propusă, se supune la vot proiectul ordinii de zi și s-a votat astfel:

Pentru: 9

Împotrivă: 0

Abținere: 0

Absenti: 0

-hotărârea nr.61/22.12.2022

Dl.președinte de sedinta dă citire punctului 2 al ordinii de zi- Proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea procesului verbal încheiat în ședința anterioară de lucru ale Consiliului Local Cărand din data de 15.11.2022.

DISCUTII

Dl.Bornea Nicolae arată că în ședințele Consiliului Local Cărand din data de 14.06.2022, 10.08.2022, 5.10.2022, precum și în cea din 15.11.2022 a solicitat copii după situația de lucrări de la parcare și drumul de acces de la capela Seliște, și nu le-a primit și solicită ca aceste situații să fie prezentate în copie în ședința viitoare, nu în mapă ci să fie puse la dispoziția consilierilor în sala de ședințe.

De asemenea solicită să fie prezentată în ședința viitoare hotărârea prin care s-a aprobat suplimentarea cheltuielilor la lucrarea de reabilitare a blocului cu suma de 500 mil lei.

Dl.Bornea Nicolae întreabă pe dl.primar dacă a verificat în documentația tehnică de la lucrarea de reabilitare a blocului, în sensul că cele 3 usi puse sunt ca în proiect, dl.primar arată că a verificat și sunt ca în proiect.

Dna.secretar arată că acest proiect de hotărâre trebuie aprobat cu majoritate simplă.

Ne mai fiind alte discutii legate de proiectul de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea procesului verbal încheiat în ședința anterioară de lucru a Consiliului Local Cărand din data de 15 11.2022, se supune la vot și s-a votat astfel:

Pentru: 9

Împotrivă: 0

Abținere: 0

Absenti: 0

-hotărârea nr.62/22.12.2022

Dl.președinte de ședință dă citire punctului 3 al ordinii de zi- Proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind rectificarea bugetului local pe anul 2022.

DISCUTII

Dl. primar arată că prin raportul care însoțește proiectul de hotărâre se precizează ce sume se rectifică. De asemenea la începutul ședinței a pus la dispoziția consilierilor raportul compartimentului de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Cărand, înregistrat sub nr.3489/21.12.2022 întocmit în baza Hotărârea Guvernului nr.1508/2022 privind alocarea unei sume din fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2022 pentru unele unități administrativ-teritoriale și adresa Administrației Județene a Finanțelor Publice Arad nr.ARG_STZ_11228/ad/20.12.2022 înregistrată la Primăria Cărand la nr.3470/20.12.2022, care se cuprind în prezenta rectificare, sume ce au fost primite după data întocmirii proiectului de hotărâre.

Dl.primar arată că la Școala Gimnazială Cărand trebuie înlocuit cazanul cu unul mai mare de 80, deoarece cel existent nu face față la un spațiu așa de mare, fiind de 40.Dorim să-l montăm până în data de 10 ianuarie cât elevii sunt în vacanță.

Dl.Bornea Nicolae solicită să se prezinte în ședința viitoare situația privind cheltuielile din anul 2022 și lista facturilor după operare de la Școala Gimnazială Cărand.

Dna.secretar arată că acest proiect de hotărâre trebuie aprobat cu majoritate abso-lu-tă.

Ne fiind discuții la acest punct, dl.presedinte de ședința supune aprobării Consiliului Local Cărand proiectul de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind rectificarea bugetului local pe anul 2022 și s-a votat astfel:

Pentru: 9

Împotriva 0

Abținere: 0

Absenti: 0

-hotărârea nr.63/22.12.2022

Dl.presedinte de ședința da citire punctului 4 al ordinii de zi proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea taxei pentru utilizatorii casnici și tarifului pentru utilizatorii non-casnici ca modalitate de încasare a serviciului de salubritate.

DISCUTII

Dl. primar arată că în momentul de față suntem în situație de urgență, deoarece operatorul a reziliat contractul cu zona 4 în care suntem noi. Cine va câștiga licitația și când nu știm în acest moment, dar acest proiect de hotărâre este necesar la ADISIG pentru întocmirea documentațiilor de atribuire a viitorului contract de prestări servicii.

Dna. secretar arată că acest proiect de hotărâre trebuie aprobat cu majoritate abso-lu-tă.

Ne mai fiind discuții legate de acest punct, dl. președinte de ședință supune aprobării proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea taxei pentru utilizatorii casnici și tarifului pentru utilizatorii non-casnici ca modalitate de încasare a serviciului de salubritate și s-a votat astfel:

Pentru: 9

Împotriva: 0

Abținere: 0

Absenti: 0

-hotărârea nr.64/22.12.2022.

Dl.presedinte de ședința da citire punctului 5 al ordinii de zi Proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pe anul 2023.

DISCUȚII

Dl. primar arată că nu a propus majorarea impozitelor și taxelor locale pe anul 2023, ci doar indexarea cu 5,1 % care este obligatorie.

Dna.secretar arată că acest proiect de hotărâre trebuie aprobat cu majoritate abso-lu-tă.

Ne fiind discuții la acest punct, dl.presidente de sedinta supune aprobarii Consiliului Local Cărand proiectul de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pe anul 2023.

si s-a votat astfel:

Pentru: 9

Împotrivă 0

Abținere: 0

Absenti: 0

-hotărârea nr.65/22.12.2022.

Dl.presidente de sedinta da citire punctului 6 al ordinii de zi Proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind stabilirea prețului de vânzare directă a lemnului de foc către populație, începând cu 01.01.2023.

DISCUȚII

Dl.primar arată că am inițiat acest proiect de hotărâre, pe de o parte datorită faptului că toate primăriile din ocol vor propune majorarea prețului de vânzare la 200 lei/cm , de la 170 lei, iar pe de altă parte pentru a se putea desfășura activitatea în ocol, să nu se lucreze pe pierdere, având în vedere că au crescut foarte mult cheltuielile cu forța de muncă, materiale, etc.

Dl. Ardelean Pavel arată că nu este de acord cu majorarea prețului, deoarece ar avea un impact negativ asupra populației comunei, o populație îmbătrânită și așa lipsită de posibilități financiare.

Dl. Rus Vasile Bădița arată că executivul să solicite de la Ocol si să fie prezentat Consiliului Local bilanța analitică și bilanțul la 31.12.2022.

Dna. secretar arată că acest proiect de hotărâre trebuie aprobat cu majoritate abosolută.

Ne fiind discuții la acest punct, dl. presidente de sedinta supune aprobarii Consiliului Local Cărand proiectul de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind stabilirea prețului de vânzare directă a lemnului de foc către populație, începând cu 01.01.2023 si s-a votat astfel:

Pentru: 0

Împotrivă 8

Abținere: 0

Absenti: 0

1 consilier nu voteaza (Ghisa Miculita).

Se face precizarea ca în sedinta din ianurie 2023 să fie supus aprobarii din nou proiectul de hotărâre.

Dl.presidente de sedinta da citire punctului 7 al ordinii de zi-Proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea actului adițional la contractul de asociere încheiat la data de 02.04.2009, având ca obiect constituirea Regiei Publice Locale-Ocolul Silvic Dumbrava RA.

DISCUȚII

Dl.primar arată că în urma retragerii comunei Archiș din ocol, trebuie semnat acest act aditional.

Dna.secretar arată că acest proiect de hotărâre trebuie aprobat cu majoritate abosolută

Ne fiind discuții la acest punct, dl.presidente de sedinta supune aprobarii Consiliului Local Cărand proiectul de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea actului adițional la contractul de asociere încheiat la data de 02.04.2009, având ca obiect constituirea Regiei Publice Locale-Ocolul Silvic Dumbrava RA si s-a votat astfel:

Pentru: 8

Împotrivă 0

Abținere: 0

Absenti: 0

1 consilier nu voteaza(Ghisa Miculita).

-hotărârea nr.66/22.12.2022

Dl.președinte de ședință da citire punctului 7 al ordinii de zi- Proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea documentației tehnico-economice și a indicatorilor tehnico-economici-deviz general la obiectivul de investiții „ Execuția de sisteme de colectare și dirijare ape pluviale în localitatea Cărand, comuna Cărand”, pentru finanțarea acestuia în cadrul Programului National de Investiții Anghel Saligny.

DISCUȚII

Dl.primar arată că discuțiile legate de acest proiect de hotărâre au avut loc la începutul ședinței.

Dna.secretar arată că acest proiect de hotărâre trebuie aprobat cu majoritate absoolută.

Local Cărand proiectul de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea documentației tehnico-economice și a indicatorilor tehnico-economici-deviz general la obiectivul de investiții „ Execuția de sisteme de colectare și dirijare ape pluviale în localitatea Cărand, comuna Cărand”, pentru finanțarea acestuia în cadrul Programului National de Investiții Anghel Saligny și s-a votat astfel:

Pentru: 8

Împotrivă 1(dl.Bornea Nicole)

Abținere: 0

Absenti: 0

-hotărârea nr.67/22.12.2022

Dl. președinte de ședință arată că am ajuns la DIVERSE.

1.Dl.Bornea Nicolae întreabă pe dl. primar cine a dat voie celor ce au asfaltat drumul de la Seliștea să depoziteze materialul luat de pe șosea pe pășune? Si dacă știe că s-a luat foarte mult din el când ar fi trebuit sa-l folosim noi pe drumurile agricole.

Dl. primar arată că dânsul a dat voie să fie depozitat acolo provizoriu, până va fi folosit, și că nu este cios să urmărească pe nimeni.

Dl. Bornea arată că dacă în două zile nu va fi luat din pășune va sesiza Garda de Mediu, nu aveți dreptul să depozitați pe pășune care este închiriată.

2.Dl.Rus Vasile Bădița arată că va trebui să facem drumul agricol pe pășune de la Gami până la Târsăli.

Ne mai fiind alte puncte pe ordinea de zi, dl. președinte de ședință mulțumește pentru participare celor prezenți și declară închise lucrările ședinței ordinare publice de lucru a Consiliului Local Cărand din data de 22.12.2022.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
RUSU BOGDAN-FLORIN**

**CONTRASEMNEAZĂ
SECRETAR GENERAL AL COMUNEI
DRAGOȘ-SABĂU OTILIA**